
GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

CÂMARA NORMATIVA E RECURSAL (CNR)

ATA DA 25ª REUNIÃO, REALIZADA EM 20 DE SETEMBRO DE 2024

 

Em 20 de setembro de 2024, reuniu-se ordinariamente a Câmara Normativa e Recursal (CNR) do Conselho Estadual 
Recursos Hídricos (CERH), por meio de videoconferência realizada pela Secretaria de Estado de Meio Ambiente
Desenvolvimento Sustentável (SEMAD), em Belo Horizonte. Participaram os seguintes membros titulares e suplentes
presidente suplente Thiago Figueiredo Santana, representante da SEMAD; Representantes do Estado: Ariel Chaves Santa
Miranda, da Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento (Seapa); Carlos Henrique Guedes (Sede); Marc
Bahia Cantella, da Secretaria de Estado de Educação (SEE); Camila Favaro, da Secretaria de Estado de Governo (Segov); Lu
Silva e Greco, do Ministério Público do Estado de Minas Gerais (MPMG). Representantes dos municípios: Antônio Geraldo
Oliveira, da Prefeitura de Patrocínio; Jhonata Soares Coelho, da Prefeitura de Mantena; Marxiley Lima Azevedo, da Prefeit
de Nova Era; Gustavo Alvarenga Rodrigues, da Prefeitura de Lavras; Tamires Batista de Sousa, da Prefeitura de Taiobei
Representantes dos usuários de recursos hídricos: Renato Junio Constâncio, da Companhia Energética de Minas Ge
(Cemig); Nelson Cunha Guimarães, da Companhia de Saneamento de Minas Gerais (Copasa); Henrique Damásio Soares,
Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais (Faemg); Danielle Maciel Ladeia Wanderley, da Federação 
Indústrias do Estado de Minas Gerais (Fiemg); Mayara Marques de Oliveira Santos, do Serviço Autônomo de Saneame
Básico (SAAE) de Itabirito. Representantes da sociedade civil: Fábio Croso Soares, da Associação para a Proteção Ambiental
Vale do Mutuca (Promutuca); José Geraldo Mageste da Silva, da Universidade Federal de Uberlândia (UFU); José Augu
Costa Gonçalves, da Universidade Federal de Itajubá (Unifei). Assuntos em pauta. 1) ABERTURA. Verificado o quór
regimental, o presidente suplente Thiago Figueiredo Santana declarou aberta a 25ª reunião da Câmara Normativa e Recur
2) EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL BRASILEIRO. Executado o Hino Nacional Brasileiro. 3) COMUNICADO DOS CONSELHEIR
Não houve manifestações. 4) COMUNICADO DA SECRETARIA EXECUTIVA. Não houve manifestações. 5) EXAME DA ATA 
24ª REUNIÃO. Aprovada por unanimidade a ata da 24ª reunião da Câmara Normativa e Recursal, realizada em 23 de agosto
2024. Votos favoráveis: Seapa, Sede, SEE, Segov, MPMG, Prefeitura de Patrocínio, Prefeitura de Nova Era, Prefeitura de Lav
Prefeitura de Taiobeiras, Copasa, Faemg, Fiemg, SAAE de Itabirito, UFU e Unifei. Abstenções: Prefeitura de Mantena, Cem
Promutuca. Ausências: IHMBio e Abas. Justificativas de abstenção. Os conselheiros representantes da Prefeitura de Mante
Cemig e Promutuca nesta sessão justificaram abstenção de voto pelo motivo de não terem participado da 24ª reunião
PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DO RECURSO DA DECISÃO DE OUTORGA DE DIREITO DE USO DE RECURS
HÍDRICOS. 6.1) Rima Industrial S/A. Processo de Renovação de Outorga nº 07104/2017. SEI/Nº 2240.01.0003899/2020-
Recurso de indeferimento do pedido de renovação da Portaria de Outorga nº 00438/2013 para Captação de Ág
Subterrânea por meio de Poço Tubular Profundo. Responsável: Unidade Regional de Regularização Ambiental Norte
Minas (FEAM/URA NM). Retorno de vista pelos conselheiros Henrique Damásio Soares, representante da Federação
Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais (Faemg), e José Geraldo Mageste da Silva, representante da Universida
Federal de Uberlândia (UFU). Recurso indeferido por unanimidade nos termos do Parecer Único. Votos favoráveis: Sea
Sede, SEE, Segov, Prefeitura de Patrocínio, Prefeitura de Mantena, Prefeitura de Nova Era, Prefeitura de Lavras, Prefeitura
Taiobeiras, Cemig, Copasa, Faemg, Fiemg, SAAE de Itabirito, Promutuca, UFU e Unifei. Abstenção: MPMG. Ausências: IHM
e Abas. Justificativa de abstenção. Conselheiro Lucas Silva e Greco/MPMG: “Em razão de orientação formal da Corregedo
do Ministério Público, eu me abstenho.” 7) ASSUNTOS GERAIS. Não houve manifestações. 8) ENCERRAMENTO. Não haven
outros assuntos a serem tratados, o presidente Thiago Figueiredo Santana agradeceu a presença de todos e decla
encerrada a sessão, da qual foi lavrada esta ata.

 
 
 

Wanderlene Ferreira Nacif
Presidente Suplente da Câmara Normativa e Recursal - CNR, do

Conselho Estadual de Recursos Hídricos de Minas Gerais - CERH/MG
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Documento assinado eletronicamente por Wanderlene Ferreira Nacif, Diretor (a), em 18/10/2024, às
16:19, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26
de julho de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 99856879 e o
código CRC F443E1A1.
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